

# BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyitlér sora 30 fillér.

Társadalmi hetilap.

Szerkesztő ROTHSCILD ZSIGMOND

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Csernicek Imre, Palánka.

## Karácsony.

Egy-kettő fordul még a tengelye körül a földgolyó és újra itt van a karácsony. A karácsony a maga fényességével, kedves melegével, szelíd hangulatával és ünnepi áhítatával. A karácsony, amelyet felnőtt korunkban is örömel köszöntünk, gyermekkorunkban mert az ajándékok egész garmadáját jelentette, a karácsony, amelyet felnőtt korunkban is örömel köszöntünk, mert a csillagó fényfóglak alatt szeretteink örömeiben gyönyörködhetünk. Nincsen poétikusabb ünnep, mint a karácsony, amely az érző szív legrejtettebb hurjait is rezgésbe hozza és andalító édes hangokat csal ki belőlük. Hangokat amelyeket nem hallani, csupán érezni lehet. Az apa akit az ünnep este sugárzó arcu gyermekcsapat ujjong körül, az agglégény, aki barátai körében hajtogatja hosszonyaku pohárból a gyönyöző pezsgőt, a férfi, aki bus legénylákásában ül és sóhajta hajtja tenyerébe szürkülő fejét, a katoná, aki a fagyasztó éjszakában egyhangú csikorgással sülyesz-i bakancsait a frissen hullott hóba, a hajléktalan, aki sóvár pillantással tekint a néptelenül vált utcáról fel a bérpaloták fényes, dörvirágos ablakaiba - mind, mind a legdiszibb és a legszegényebb, mind átérzi ennek az estnek csodás hangulatát. Senki sem tud szabadulni a búvós varázslat alul, amely egy fenyőág és egy pár viaszgyertya hint szét maga körül. Valami édes melancholia lesz urrá a sziveken. És valami képpen egy rég hallott ária az események egész raját idézi fel emlékeztünkben, akkép egy viaszgyertyával ékes fenyőág emlékeztetőben hoz régesrég el-töltött karácsonyestéket a szülői háznál,

## Atüdőbaj minden

eseteiben a SCOTT-féle Emulsio azonnal használható. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT-féle Emulsio specifikus megbizható szer

## mindennemű tüdőbaj

ellen és nemcsak biztos szer, hanem a legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító és táperje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legtisztább és leghatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán beszerezhetők, veszik, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredeti felülmúlhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nemcsak izletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 Kapható minden gyógyszertárban.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszervéd-kívül könnyen emészthető is. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 Kapható minden gyógyszertárban.

amelyet nem is annyira az a néhány szál gyertya mint a mindnyájunkat átölelő szeretett varázsolt tündéri fényben uszó terememé.

Ézert a karácsony mindenekelőtt a szeretet ünnepe A családi szereteté. Az élet forgataga csak mint távoli zugás, morajlik a fülünkbe, de nem mer behatolni a karácsonyával megszentelt hajlékba. És akár a padmelyik ér fel az ajándékokkal dusan megrakott fenyő, akár szegényesen kopár a törpe gály egyképen szímboloma mindakettő a legnemeseb - mert önzellen - érzésnek, a családi együvétartozás hatalmas erejének.

Van-e meghatóbb megragadóbb, képmint az amely a karácsonyfa alatt ismétlődik meg minden esztendőben? Ott áll a családapa, a homlokáról szinte eltűnnek az életküzdalem sebei : a barázdák, vallára gyöngéden ráhajlik társa a küzdésben szerető hitvese, s előttük körber zsigong az apróság, amely ujjongva tárja piczi karjait a karácsonyán lógó ajándékok és édességek felé. Felejtethetlen kép mindenkinek, akinek valaha része volt benne és százszor boldog, aki ennek a képmek keretébe tartozik.

Valóban ez az est alkalmas arra hogy megacélozza a férfi csüggedő erejét, lankadó önbizalmát, gyöngülő energiáját. Ebből az életadó forrásból meríteni senki el ne mulassza, mert önmaga ellen való bünt követ el. Egyesüljenek ezen a szent estén az egymásért dobbanó szívek, az ünnep-est enyhe melegében olvadjon le rólkunk minden ellentét, harag, visszavonás. Csököljük meg egymás aróát, szorítsuk meg egymás kezét, akik együvé tartozunk, mert csak így, csakis így -- meleg szeretettel a szívünkben -- melctünk bele ismém az örvénylő áradatba hogy férfias bátorsággal megbirkózzunk azzal a milliő akadályal, bánattal, szenvedéssel, amit reánk róit az élet!

## Ez év végén

50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar élclap, az

## „ÜSTÖKÖS.”

Ebből az alkalomból az »Üstökös« kiadóhivatala az a kedvezményt nyújtja olvasóinknak nyilvánoshelyiségek kivételével, hogy negydevre (3 K helyett) 2 K,ért fél évre (6 K helyett) 4 K,ért Egész évre (12 K helyett) 8 K,ért rendelhetik meg az Üstököst.

Utalványcim : »ÜSTÖKÖS« Bud. pest. Az Üstökösnek állandó rejtvényrovata van. Minden megfejtő -- kivétel nélkül -- ériékes jutalmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő ünnepi számot minden új előfizető meg kapja.

## HIREK.

**Olvasóinknak,** munkatársainknak boldog ünnepeket kívánunk.

**Elfelejtett Főnyeremények.** A Jásziv-sorjegyek 1907 november 15-ik hivatalos sorsolási jegyzék szerint :

- az 1020 sor. 60 sz. sorjegy nyert 20,000 K.
- „ 1074 sor. 85 sz. „ 20,000 „
- „ 4209 sor. 27. sz. „ 20,000 „
- „ 5660 sor. 99 sz. „ 30,000 „
- „ 6152 sor 75 sz. „ 20,000 „

Ezeket a sorjegyeket már évekkkel ezelőtt huzták ki de mai napig a szerencsés nyerek nem jelentkeztek. Az illetők egyszerűen nem tudják, hogy sorsjegyüket ilyen nagy nyereiménnnyel huzták. Nem tudják pedig azért, mert nem jártnak megbizható sorsolási lapot. Ilyenként ajánlható a PÉNZÜGYI HIRLAP, a melynek sorsolási mellékletjét a Pénzügyi Utmutató-t a nagymélt. magy. kir. belügyminiszter mint teljesen megbizható szakközlönyt, a magy. kir. pénzügyminiszter pedig mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapnak egy sorsolási Naptárt, továbbá a Pénzügyi és Tőzsdéi Evkönyv-et, a mely sok hasznos, tulajdonon kívül tartalmazza fogva 1907 végéig kihuzott, de kifizetés végett a kezdettől még he nem mutatott sorjegyek, kötvények, záloglevelek hiteles kimutatását, ugy hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegy huzva, vagy nincs? A Pénzügyi Hirlap előfizetési ára 5 korona, mely összeg postautóványon küldendő be a kiadóhivatalba VII. Rákóczi ut 44, a hol mutatószámok is kaphatók.

**Villamvilágítás Szenttamáson** Szenttamáson. község képviselőtestülete a napokban tartott ülésében a villamos villágítás ügyében egyhangulag elfogadta a világítás ügyében egyhangulag elfogadta a verbászi kendergyár r. t. ajánlatát s a szerződés megkötésére bizottságot küldött ki. A közvilágítás egyelőre 800 lámpafény-

## Új asztalos műhely.

Van szerencsém a n. é. községek szives tudomására hozni, hogy Baján a Petőfi Sándor-utca 81. sz. alatt sóját házamban egy a mai kor igényeidek teljesen megfelelő

## butor asztalos műhelyt

rendeztem be. Készíték mindennemű háló, ebédlő és garçon szobákat és mindenféle lak-berendezést, — Szolid kivitelű izléses munka. Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel ifju STOLL JÓZSEF.

re fog berendeztetni.

**Plyveimezetés** a postai csomagok cél-szerű csomagolása, helyes címzése s.t. tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, más tárgyakat egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra feláda vesszöből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papir használandó. Vászon vagy papírburkolattal bíró csomagokat, güb nélküli zsinagek többszörösen és jó szorosan átötöni, a színez keresztelési pontjain pedig pecsét-visszal lezárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeté- és keresztnevének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb idösb, özevgy stb.), továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szöló küldemények círi-iraiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. 4. A címet magára a burkolatra kell írni de ha ez nem lehetséges, úgy

a cím fatáblácskára, bórdirabra vagy erős lemezpapira irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírapokra irt címeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását továbbá a címírat összes adatait feltüntetö papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levö címírat leesnék, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása úján a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Ki ánatos tövábbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon levö címírat felsö részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a címíraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni Budapestre és Bécsbe szöló elí-mi szereket, illetve fogyasztási adó alá esö tárgyakat (hös-nemü szesz italök stb.) tartalmazó csomagok címíraitaira, nemkülönbén az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minöség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr. 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivéttése szempontjánól szükséges s a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

**Köszegi Károly találmánya.** Köszegi Károly bajai gépész szencziós alkotása arra készíti a bácsme gyei gazdaközönséget hogy gyárat alapítson, amelynek kizárólagos célja ez lenne, hogy a Köszegi által konstruált egyetemes talajmivelö gépeket előállítsa.

**Esö szó.** Magyar szívünk egész lelkesedésével tesszük magunkévá a szent karácsony előtt azt a meleg felhívás, amelyet a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület küldött hozzánk:

**Hölgyeink! Magyar nők! Gondoljanak a szegénysorsú tüdőbetegekre.** Sokat megmenthetünk közülök, ha a munkát nem sajnáljuk. Csak egy levelezölapot írjunk a tüdőbetegekért küzdö József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületnek (Budapest, IX. Lónyay-utca 47) s kérjük az egyesület ridiküljét. Ez a csinos gyütötársoly számmal van ellátva, a belügyminiszter engedélyezte és benne irgalomadómpoc gyűjthetök. Az emberszeretetlenkicsoda nagy diadala volna, ha a mi városunkból és a vidékröl is akadna egy-két jólelkü úrhölgy, aki egy levelezölapot írni nem sajnálna s aztán, ami fontosabb, összeszedné a jöszivektöl a szegénysorsú tüdőbetegek jóvoltára a szeretetadóományokat.

## Nyilatkozat.

Alulírottak kijelentjük, hogy Fodor Pál urat megsérteni vagy bántalmazni nem akartuk. Nyilvánosan bocsánatot kérünk Fodor úrtól.

Palánka, dec. hó.

Becker J.  
Bernér F.  
Klespiész L.  
Mutter J.  
Wilpert J.

Egyetemes orvos-tudör

## Dr. Uvalits Boriszlav

volt budapesti Szt.-Rökus kórházi orvos letelepedett

Palánkán, (Rákoczy-ut 3lg. sz. Fücke-féle ház)

és rendei d. e. fél 8-9 és d. u. 2-4 óráig.



## Péncz.

Törlesztéses késpéncz kölesönt, földbirtokra, a birtok értékének háromnegyed részéig, három és fél, 4 és 4 és fél százalék alapon, 10-töl 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölesön a fél kezzeihez fizetetik. — Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

KLAUBER S. bankbizományi irodája  
Baja, Tóth Kálmán-tér.

Mirelött személy vagy jelzölög Penzkölcsöbért bárhova fordulna, kértelendijmentesen a fájkönyvtároló cégétöl Budapest 1. X. Lónyay-utca 7. Telefon: interurbán 40-31

**Szölböltványok**  
kétéves gyökérrel hiányok pótlás ára, telepítésre és szömböltvényök, nem es vesszök, ültetésre és párosításához legjobb fajokban, legolcsóbban:  
**Hegyi bor**  
kítüñő minöségben kapható  
Székely I. József, Gyöngyös.

## Rheuma és vértisztítás!

Tisztítsd a vért! Egy vértisztító kura úgy az egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül szükséges. Egy kítüñö, a széles világban közzismert vértisztítószér Grundmann P. gyógyszerész (Berlin SW. Friedrichstrasse 207) antireumatikus vértisztítóé a ja. Mint háziszér ajánlatos romlott savak, kiütések, bőrvizsketeg, rheuma, hólyag és vesebajok, vértelödés stb. esetén és ezért nem szabad egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhetö Grundmann P. gyógyszer. Berlin SW. Friedrichstr. 207. Próbát és képes brosurát ingyen küld. Eredeti csomag 1, 2 és 4 K, Magyarországra vámmentes.

**Megszabadul a gondoktól,**  
ha egy szörakoztató hangszért hozat magának a HANGSZÉR-KIRÁLY-töl Budapest, VIII., József-körüt 15/v. sz. Telefon 67-85.

## WAGNER

Több polgári zenekar, számos zeneiskola és a fővárosi hadsereg szállítója. Magyarország legnagyobb hangszer-áruháza különlegességi hangszerekben.

**Harmonika tapsantókkal és csörgökkel.**  
Ezen hangszer olyannyira czélszerű és eredeti, hogy mindenhol kedvelik. Középnagyságu csinos szekrényben 10 billentyü, szabadalmazott nikkelsarokvédökkel, háromszoros erős hangokkal dupla fuvó és kapcsolökkel, szabadalmazott tapsantókkal és csörgökisérettel, melyek az indulónál és csárdásoknál jutnak érvényre. Ara magyar önoiktási iskolával és magyar dalokkal együtt csak 12 kor na Uj!  
»FUVÓORGONA« Uj!

Ezen hangszeren bárki 1 óra alatt megtanulhat játszani. 44 cm. hosszú, 12 cm. széles csont-billentyüzettel. keményfeszékrényben, 17 ujezüst gyürüve disztive, iskolával, dalokkal együtt, ára csak 8 kor na

Wagner-harmonikák elismertjö hanggal. irt 250  
3, 4, 5, 6, frt és felebb  
Wagner-hegedü 3, 4, 5, 6, 8 forint és felebb  
Wagner-fuvola 2, 3, 4, 5, 7 forint és felebb  
HARMONIUMOK iskola-, templomi és házi használatra, alkalmi vételárban  
Különlegesség: Amerikai nép-harmonium. Pótolja a zongorát  
Az összes zenekari, iskola- és egyéb más hangszerek olcsóbb árban és jobb minöségben mint bárhol.

Képes hangszer-árjegyzék ingyen.



# Hogyan hat Barthel takarmánymesze ?

Szabó és Kocsis szomszéd két pocokos tenyésztést vásárolt. E két sertés egy napon 5-5 szép malacot szült. Nézzük csak miképpen fejlődtek s tenyészték e malacok



1. Szabó olvasta, hogy mily jól hat a Barthel takarmánymesze; de bizalmatlan volt s nem vetett.

2. Kocsis ügyesebb volt, megrendelte Barthel takarmánymeszt s naponként mindenik malacnak előbb félkanálnyi, majd egész kávéskanálnyi adott



3. Takarmánymesz nélkül a malacok rosszul ettek, növekvésben visszamaradtak, gyakran kaptak hasmenést, s 8 hét alatt kettő közülük megdögölt.

4. Kocsisnál fordítva állott a dolog. Sohasem voltak ilyen malacai! És mibe került neki mindez? 10 kg. Barthel-féle takarmánymesz 4 korona 80 fill.



5. 9 hónap múltán Szabóhoz jöven a mérsáros, alig hogy megpillantotta a malacokat, azonnal elrohant onnan!

6. Kocsisnál pedig csak nevetett s azonnal megkötötte az alkut.

**Tanulság:** A ki gyorsan nagy és kővér disznókat, egészséges borjúkat e rős csikókat akar nevelni, sok tejet és tojást, egyáltalában jószága után nagyobb hasznot akar elérni annak Barthel-féle takarmánymeszet kell a takarmányba keverni. Sok ezer megrendelő bizonyítja olcsóságát és hatékonyságát.



5 kgrammos próbacsomag ára előfizetés 2 korona 40 fillér bérmentve minden postaállomásra, 50 kgr. zsákban előfizetés ellen K 12, budapesti vagy bécsi raktárunkból szállítva. Ismertetés ingyen.

Barthel Mihály ée Társa Bécs X.3. Siecardsburggasse 44 Magyar levelezés

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy az Erzsébet királyné utca 34. számú házban lévő **Vörös kereszt**hez címzett Hübner-féle

## Gyógyszertár

átvettem és azt teljesen ujonnan felszereltem és korszerűen berendeztem. Magamat a n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelttel

**BAUER ADOLF**  
gyógyszerész

Alkalmos karácsonyi ajándék urak és fiuk részére a

# Machféle

szab. egészségi nadrágtartó

50, 75, 100, 120, 150, 175, fiuknak 27, 35, 50 krajcár, minden jobb üzletben, hol nincs, cimezzük

**Hosenträger-Fabrik FR. MACH, Brünn,**

Óvakodjunk utánzatoktól. Csak az valódi hol „PATENT MACH” van bevésve.

Különösen ajánlható selyemnadrágtartó 1 fnt 50 kr.

## Legjobb mellekkeset

nők és családok részére. Egy helyen és egy háztartásban és hiányozzék az eredeti „STYRIAL” kötőgép. Arjegyék ingyá. Kedvező fizetfeltételek

## Első STYRIAL kötőgép

Magyarországi képviselő: FOGL. J. L. műgépész, BUDAPEST, VI. Csengery-utca 54



# Schwarz Gy.

női és férfi divatüzlete

Palánkán, Fő utca Franz József-féle házban. Nagy választék mindenféle női, férfi- és gyermek divatcikkben. Nagy választék cipő-árukban



## Urak!

Fel a szemekkel!

A villávon egyedülálló magánkezelés, a férfierő azonnali helyreállítására a Dr. Lükösch

## Floricitin-tabletták

által. Jótállás 3-szoros, Minta és oktatási fizetke 4 K. Kapható minden gyógytárban és droguériában, vagy a Dresdener Bot. Laboratorium G. m. b. H. szétküldési irodája által **E. Than, Wien, III Postfach 5.**

Diszitsük lakásunkat télen s kertünkön nyáron valódi **Haariemi hagymás virágokkal** Postán beküldött 8 K ellenében portó- és vámmentesen küldjük Ausztria-Magyarországra a mi legjobban kedvelt **normagyűjteményünket** vagy 30 jácintmagyamat üvegek, vagy 40 drbot cserepek esetleg 40 drbot kerti ültetés számára. Vagy egy gyűjteményt szobákba 150 darabból, 45 cserép számára. Vagy egy kerti összeállítást 250 drbból, esetleg egy kerti és, szoba összeállítást 240 drból tartalmaz pompás választé kot jácint, tulipán, nárciss, esilla hóvirág stbból:

Gazdagon illusztrált sok elismerőlevéllel ellátott főárjegyzék ingyen és bérmentve

**Blumenzwiebel Züchtere**

„HUIS TER DUIN” (A. G.) Nordwik bei Haarlem (Hollandia)

Legszébb és legolcsóbb szórakozása hosszú estéken!



fl. 4.80

Szenzációt képez az én legújabb

## erseny-Phonographom

virágzajokkal diszitve. Tisztán és érthetően játszik, mint egy 200 forintos gép. Ezen Phonograph csak egész rövid ideig eladva. Valódi arany-öntésű lemezek 65 kr.

**4.80 frt** Lemezek (ezene, ének stb.) minden nyelven raktáron.

Ezen Phonograph a legcélszerűbb ajándék, tehát ne késen senki megrendelni, addig míg a készlet tart.

Minden Phonograph elküldés előtt jó kipróbáltatik.

Szétküldés utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése által

**Exporthaus Hugo Lowin, Wien VI.**

MOLLARDGASSE 26.-B.

## INGYEN

diszkrétan és bementve küldjük rendkívül értékes tartalmú ábrák és használati utasítással ellátott árjegyzékünket.

**GUMMI HALHÓLYAG 2, 4, 6, 8, 10 12 K tucatja PÉSZAR. OC LUS NŐI ÖVSZER 3-5 k.** eltétlen megbízható valódi angol és francia gyártmányok.

**NAKIRA** (törv. védett férfi-övszer különlegesség, valódi indiai paragummiból 12 K feltétlen megbízható tucatja)

**MINTAGYŰJTEMÉNY** 12 drb legfinomabb övszerből **4. koro.**

**UTERUS-SPRAY** eredeti törv. védve női különlegesség **14 kor.**

**Universalis-sérvkötő** páratlanok, kis gumiműmi nyomóállappal, a legnagyobb sérv is elzárható Egyoldalú 5-12 kétoldalú 10-24 kor.

**Műlábak, műkezek,** egyes-nesen tartók ferdéinötteknek, támgépek, stb., stb. Haskötők, gumimiharisnyák stb. Irrigátorok, betegápolási cikkek kashatók.

**Magyar-Orvosi-Műszertár Budapest** VII., Rákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon Ezüst éremmel kitüntetve Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk.

# NESTLÉ

az egészséges **gyermekiszjé**

és a beteg gyermek a gyermekorvosok regóta bevált tápláléka. Megy a hányástól, hasmenéstől, béluhurutól és elhárítja az ezeket. **A gyermekápolásról** ismeretlen fizetel ingyen küld. **NESTLÉ**

Wien I., Biberstrasse 11.

# Csak 25 K

- 10 meter feh. rumburgi vászon,
- 10 meter zset kendő
- 10 meter flanel 70 széles
- 10 meter Ájnyemű
- tucat férfi zsebkendő
- Ággarnitúra 200 140 140 140

## M. Szraga Náchod, Cs.

Széküldés utánvétel. Nem teisző tárgyak. ért a pénz visszaadatik.



Egy ilyen nehéz sertést csakis a

## BARTHÉL-FÉLE takarmánymészszel

lehet 11 hónapon belül előállítani. J. Melzer 1896. december 9-én a következőket írja: „Az Öntől beszerzett takarmánymészszel sikerült egy általam tenyésztett 11 hónapos közönséges süldőt 250 kilogrammra felhizlalni.”

A Barthel-féle takarmánymész a legjobb és legolcsóbb szer esikók, borjúk és bárányok csontruhanyossága ellen, valamint fiatal állatok felnevelésére, a tejmennyiség okozására, továbbá karórágás és trágyalé iva ellen.

Részletes használati utasítás és leírás ingyen.

5 klgmos próbaküldemény 2 koronáért postán. 50 kgl. 12 koronáért Bécsben.

**M. Barthel & Co Wien**  
X. SICCARDSDURGGASSE 44.

1902, 1903, 1904 évben 16 első díjjal kitüntetve

## Kállai Lajos motorgyára

BUDAPEST, VI. Gyár-utca 28. Régi házszám 50  
Teljes iőtállás kitünő cséplésért.

**Kállai Lajos-féle** hírneves villamos benzín lokomobil cséplő- és kőszelvények, melyek gépezet nélkül bárki által könnyen átvezethető, legjobban ajánlhatók.

**Gőzgépek becsesültek.** — Ezen motorok több 100 példányban kitünően működnek az ország minden részében. Többek között, Kozma József Kádartok, Somogyesgye, Göth Péter nagy földművelők, Csantavér B.B.-m, Róth Péter József földművelők, Cegl d, Pestmegye Olcsó árak ré zletre! Árjegyzék ingyen

**Figyelmeztetés!** Minden gazda saját érdekében ügyeljen a gyáros keresztnévre. Lajosra is, mert csupán „Kállai” név alatt Lajos keresztnév nélkül ajánlott motorok nem azonosak az egész országban legjobbnak ismert valódil „Kállai Lajos-féle hírneves motorokkal. Ezen hírneves gyár pontos címe: **Kállai Lajos Budapest, VI. Gyár-utca 28 szám**

## Sömört,

korpa-sömört, száraz és nedves szakál sömört, bőrkütséket, a bőr görvényk felrepedését is,

nyitott sebeket új vagy régi sebeket, dagadtakat, rosszindulatú új bántalmakat, mirigydagadtat és gyulladást stb. gyakran nehéz eltávolítani.

Minderkinek azoknak is, akik még nem találtak, ajánlható, hogy tegyenek egy kísérletet a főalkatrészeiben 1806 óta ismert, rég bevált **Ripp-féle gyógykenőcs** esel. Számos köszönőirat. Doboz K 250 kapható a gyógyszerárakban. **ARWIN RIPP, DRESDEN 7. Főraktár Török József** Budapest, Király-u. 12, Andrásy-ut 23

## Női óvszer

Női orvosok által kipróbálva, nagyon meg bízható és soha nem mondja fel a szögálatot

## Melusa Ovale

Minta oktatással együtt K 240. Kapható minden gyógytárban és droguériában, vagy a Dresdener Bot. Laboratorium G. m. b H. széküldési irodája által **E. Than, Wien, III. Postfach 5.**

## Tartós kereset

hetenkint 18 tól 25 koronáig! harisnya és sokni készítése által, a mi „Meteo” költőgepeink által.

Tanulás könnyű, alaposan és ingyen, mi eladjuk az árut. Az egyetlen vállalat a nemben **Nagy kereset mindenkinek öreg és fiatalnak** kivétel nélkül. SAJÁT érdekében kérjen prospektust Erste böhm. Hausind. Gesellschaft für Trikotagen-Erzeugung. **Rudolf Pauer & Co** Prag-I, Melantrichgasse 4-70

Kil nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szab. hatályú gyógysz. Majna Frankfur

Csak akkor valódi, ha háromsarkú üveg alábbi rajzzal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van zárva



## Eddig felülmulhatatlan!

# Maagers W. féle



## Leberthran (törv. védve)

sárga üvege 2 K.—  
fehér 3 K.—

MAAGER VILMÓSTÓL BÉCS BÖL.  
1859-től Ausztria Magyarországon általános bevezetve. Tanár és orvos úrak által előszeretettel ajánlva kapható a legtöbb gyógyszerárban és droguériában. Főraktár és főszéküldés Ausztria-Magyarországba:

## W. Maager, Wien,

III 3, Heumarkt 3  
Utánzat törvényileg üldözöttnek!

## Óvás

ártalmas hajnövesztőszerektől!!



## PILI

az egyedüli hájröring tisztá természetlészitmén a délszaki termékből. Ismeretes, hogy délszaki hőlégyek és krikák sokkalan erős hajnövéssel bírnak. Ők magok készítik a szerket a terméyekből, melyekből a PILI is készült.

**PILI az egyedüli haj és bajusznövesztőszér, mely elősegíti a hajnövést megakadályozza a hullást és örödlést.**

Mindenütt, hol más hajnövesztőszér nem segít, PILI teljesen megbízható, mit legtöbb orvos és szaklapok igazolnak.

**PILI erősit a fejbőrt, felélesiti a gyökereket, tisztít és puhává teszi a haját.**

**PILI a használatban takarékos.** Egy üveg tovább tart mint más 3-4 üveggel.

**PILI** orvosokat és tanárokat is meglepet az óvgers hatásával.

**Több ezer elismerés orvosoktól és latikusoktól minden országban.**

**PILI bajuszápolásra K 250 PILI hajápolásra K 4.—** Széküldés naponta utánvétel vagy a pénz előleges beküldése után (bélyegeken is) a központi raktárból:

**Antl K. chem. techn. Wien, Laboratorium Wien, XVI. Liebhartgasse 9C** Telefon 0 239, cs. kir. hítes becs és szakerid. Tulajdonos sok patenti és védjegyek. Kapható: gyógyszerárakban, droguériákban és utaszerkereskedésben